

حقیقۃ الادیان ویدانت

(از جناب مولوی عبدالحق صاحب ودیانتی)

یوم تقویر الستاعة یومین جنس المیطلون وتزی کل امة حانثہ۔ کل امة تدعی الی کتابها الیوم تخزون ما کنتم تعملون

اس انسان کی بے بصیرتی پر افسوس جو آفتاب صداقت کی شعاعوں کو ظلمت کے پردوں میں چھپاتا چاہتا ہے۔ اور زبان حقیقت کی زلفوں سے صداقت کو ہٹاتا اور عداوت و نفرت میں گم کر دیتے کی سنی نادراں ہے۔ اور وہ پردے و سات کو بنا ہٹائے جو جہود و تقیل اور پردہ مٹانے مقصد سے تشریح سے سزا کرنے کی فکر میں ہے۔ اور معلوم ہے مجال برسات ہے۔ اعلیٰ سے ابر کا ہے یقین کا معترف نہیں جس برخت انسان کو آئندہ کہ آفتاب صداقت کا نور ظلمت کے پردوں سے چھوٹ کر نکلتا۔ فیصلے کی گھڑی سر پر کھڑی ہوگی باطل پرست خائب و خاسر ہوگئے۔ محب ہر ایک کو اس کی کتاب کی طرف دعوت دی جائیگی کہ وہ اپنے تمام رسالے کو اپنی کتاب سے ثابت کر دکھائے۔ تو تو دیکھینگا کہ ہر ایک باطل مذہب حقیقت کے سامنے سرنگون ہوگا۔ ذرا مت سے گشتوں کے بل گر جائیگا۔ الیوم تخزون ما کنتم تعملون

بیسویں صدی کے دیدہ فریب اور محیر العقول عقائدات ہیں سے سواری دیناندھی کا دیدھما مشہور دیدوں کا ترجمہ) جیسی اپنی وقت کی ایک ہی ایجاد ہے سواری جی نے جو گلکاری دیدھما میں کی زمین پر کی ہے۔ اس کا رنگ امتداد زمانہ سے خود بخود اڑنا چلا جا جائے پستے کہ خود دیدوں کی اور من مقلد اس اجزل سے یکسر خالی ہے۔ جو اس لالہ زار کی بقا کے لئے ضروری اور لازم ہے۔ دیدھما سے بذات خود ایک دیدھما قہقہ ہے۔ اور سواری جی کا بھاشا زعفران دار جو دیدھما پر قائم نہیں رہ سکتا۔ پروفیسر سکس نے کیا اچھا کہا کہ دیدھما کی تاریخوں کا چراغ مغربوں کو پہنچنے پر خود بخود گل ہو جائیگا۔

بائیں ہمہ ہمارے آریہ دوست دیدھما جی کے بھاشا تہ کو اہام سے کہ نہیں سمجھتے۔ اور جب کبھی دیدھما مقدس کے لالہ زار اس کے کسی بچھو کو پیش کیا جاتا ہے۔ تو جھٹ دیدھما جی کا بھاشا پیش کر دیتے ہیں کہ سواری جی نے یوں لکھا ہے۔ اور ادر سواری جی ہیں کہ تاویلوں کی بھرمار سے مطلب ضبط کئے دیتے ہیں۔ سو لیتا اور رحمت نے کہیں لگو دیدھما ۱۲ سوکت ۱۹ منتر ۹ کو پیش کر کے اس کے لفظی ترجمے سے کسی کو نادری کے بیٹے کا مرکزی اٹھنا ثابت کر دیا تو ہمارے پرانے دوست خوشحال چند جی ایڈیٹر آریہ گزٹ سببائے خوش ہونے کے اہم بے سنی ہو کر دیدھما مقدس کے اندر جی ہمارا جی کی طرح آپ سے باہر ہو گئے۔ اور اندھما صند دوتہ اندر کا خاص بھتیجا (چہ لئے لگ گئے۔ اور جس طرح جناب اندر (آریوں کے پریشور) نے حسب روایت لگو دیدھما اعلیٰ سوکت ۱۱ منتر ۷۔

माया मित्रैरेवमात्मन्वै स्यात् सारान्तरैः (ترجمہ)۔ ہے اندر نے سکار خوشا کو کر سے نقل کیا 'عزیز خوشا کو فریب سے نقل کیا۔ اسی طرح فریب کا وتر لیکر عزیز اور رحمت کے بسر ہو گئے۔ پہلے تو سواری جی کی منت کے مطابق مسلمانوں کو اور مسلمانوں کے خدا کو گالیاں دیں۔ مسلمانوں کو کادار اور مسلمانوں کے خدا کو کاداروں کا مکار کہا۔ جب غصہ ذرا اٹھنا نہ ہوا تو اصل احترام کے جواب میں سواری جی کا بھاشا نقل کر چھپت ہو گئے۔ تزک کا صورت نام لیکر رہ گئے۔ غصہ میں اتنا نہ ہو سکا کہ تزک نے جو ترجمہ اس منتر کا کیا ہے۔ اسکو بھی دیکھ لیں کہ اس میں دیدھما جی کے ترجمے کی تائید کہاں نکلتی۔ بلکہ دیکھو اگر وہاں (کو اسی اور دیکھ کر) بائیں کا ذکر ہے دیکھو تزک ۳۰ کھنڈ ۲۰

वसूि सुति सीमकान् (سوی) یہ دیکھ کا
वसूि: पुत्रमनुवा अधासु (۴۳) ...
دیکھوں سے کھائے گئے اگر وہ (کو اسی) کے بیٹے کو بائیں سے نکال لایا۔ تعجب ہے کہ یہاں یعنی یا سکہ جیسا عظیم الشان انسان دوسروں کو اگر کا بنا لکھتا ہے اور ساتا چارہ جیسا فاضل
आविर्भवन्नाम काचित् त्रिभिर्नामैः
ناری وہ مشہور تہی مہنجر کے نام سے تھی)
اور ایڈیٹر آریہ گزٹ میں کہیں دیدھما جی کی سب سے سزائی تائی گئی
بتا رہے ہیں خیر یہ تو پہلا نذر نہ تھا جو ہمیشہ ادا ہوا۔
۱۲۵ میں گزاردہ ہیں سے ایک اور پھول پیش کرنا ہے۔ ملاحظہ ہو لگو
منزل اول سوکت ۲۷ منتر ۱

Paigham Sulh, 20 May 1917

अथ व नत्वा वार वनो वन्द्या अग्निं नमोभिः सम्राज्यस्य ध्वरायाम (ترجمہ)۔ اسے اپنی والا جاہ ہم تیری اس طرح تعریف کرتے ہیں جس طرح گھوڑا اپنی جہ سے دکھائیں اڑاتا ہے) سماجی دستور دیدھما مقدس کی فصاحت و بلاغت پر مبنی قرآن ہرگز چاہتا ہے۔ کیا لطیف پیرا پیرا تقریر اور کس قدر عجیب طرز ادا ہے۔ وہ یہ مقدس ہے تو صرف اپنی قوم سے کہہ کر ادا ہا سن کر کے کے مخصوص طرز بیان۔ (دیکھو گوی) کا نثر دیکھنا۔ مگر بھاشا تہ کا رد مفسر نے لکھا ہے کہ اس کا ہے نہ زیادہ کر کے لطف کو دیکھا کر دیا۔
وہ دونوں کی تصنیف کے زمانہ میں اگر کوئی اس منتر کی ایسی لطیف توضیح کرتا تو اسکو ضرور ۵۰۰ کو تاروں اور ۶ ادا ہا گائے اور ۱۲ بیل جی گاؤں تاروں اور جکر کے ٹان سے انجام لکھنا۔ ملاحظہ ہو لگو دیدھما ۱۹ منتر ۲۷ د۔

अहांनो चौ व सुत गः पं-आहांनो सुसर्व सुवृ- घनाम्। साहैश्री श्रीयेः मर्धावः ॥ २६ ॥ सु नमै सुचिरो वैमिभौः सुवा रक्षा सुधि सुवनां नि सुयुक्तं स सुकोनोः सभावः प्र शेवाभुव सुवृति वागुभवेः श्रीभिः सातानि का शवत्वं वाविः सुवृति ये इति सुवृतिः। सु सु गवरा तु ति नी जा मने निरुधात सवा सुधिः ॥२७॥ सु चा मि न्ने श्रीभिरे वे श्री सुः ग। मे जे न्न सुव ताव मज न्न मे ह नं (ترجمہ) نہایت سخی ہر مان اور بہادروں کے مالک پر رکش کے فرزند ہر سیدوں نے مجھے سچا دوست نہ کو تاروں کا دن دیا ہے نیز جاہ و حلال دانے سے لے کر سوکھ کے مقام پر ایک مقصد گھوڑا اور ۱۱۰ مویشیوں کا گٹھ نہایت مالک دی ہے۔ لگو دیدھما ۱۸ سوکت ۲ منتر ۲۰ کو نے پری پر سیت مسیح کی تصنیف خوانی کے حصے میں ہے جب مویشیوں کے ۶۰۰۰۰ گٹھے حاصل کئے (منتر ۷۱) مجھے اس عطیہ کی بخشش پر دولت تک پکارا گئے ان عطیہوں کو دیکھو کہ انہوں نے نہایت عمدہ گاؤں اور گھوڑے حاصل کئے ہیں جبکہ مہوں نے جنموں کویتوں کے حصے میں آیا ہے نہایت انجام لگنا تھا۔ اس منتر کے صل میں تو انجام ذکر سے اصدد سے کم نہ لگنا چاہیے۔ اب اس منتر کی زمین پر جو کسی قدر سنگلاخ ہے سواری جی کی گلکاری اور لالہ۔ (لگو دیدھما منتر ۱۲)۔
ہم لوگ (تعمیم تعریف اور الماح وغیرہ کے ساتھ) اعلیٰ ایالیان والے تیز رو گھوڑے کی مانند (سلطنت کے پڑھا لے والے ہوں (سوخنی بھٹی) سے لیکر کلوں وغیرہ روشن کر نیوالے تاک آپ) (عالم کی تعریف میں مصروف ہو کر خدمت کرتے ہیں۔
جن الفاظ کو خطوط و دھاتی میں کر دیا گیا ہے۔ یہ سواری جی کا بائیں کا لہجہ ہے۔ جن کے لئے وہ منتر میں زمین نہیں اس قدر بھینج تان کے باوجود یہ معلوم ہوا کہ گھوڑے کی تیز روی سے تعریف کرنے میں کہیں کمی نہیں ہے اس سے تو ہزار درجے بہتر ساٹن بھاشا تہ ہی رہا۔ جس نے مطلب توصات کر دیا کہ ہم تیری اس طرح تعریف کرتے ہیں جس طرح گھوڑا اپنی قوم سے کھائیں اڑاتا ہے۔

شکلی بہت بڑے گی برابر کی جو ہے
آئینہ دیکھے گا ذرا دیکھے گھباں کر
بڑی دنیا میں ایک مفید اور قیمتی اضافہ
۱) سعادت مریعہ یہ ایک کتاب ہے۔ جس میں خاکسار نے یہ ثابت کیا کہ حضرت علی علیہ السلام اپنی ماں اور باپ دونوں سے پیدا ہوئے تھے۔ قیمت پندرہ روپیہ۔ روحانیت کا غزلوں پر
۲) ایسٹ نامیہ مذکورہ بالا کتاب کا تتمہ ہے۔ اس میں ولادت مسیح کے متعلق بعض حقائق کے علاوہ اصلی اور صحیح عقیدے کے چند نفاذ بھی بیان کئے گئے۔ قابل دید کتاب ہے۔ قیمت ۴۰
شاکر محمد سعید شرف و ماسٹر گورنمنٹ
ہائی سکول ڈیرہ نازی خان